

ОРГАН  
горкома и  
райкома ВКП(б),  
горсовета и  
райисполкома  
город Кулебаки,  
Горьковской области.

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## К итогам выборов в первичных партийных организациях

**В**ЫБОРЫ руководящих партийных органов первичных партийных организаций закончены. Отчетно-выборные собрания в этом году прошли организованно и в сроки, указанные горкомом и райкомом ВКП(б). Если и имелись отдельные случаи изменения сроков, то они в основном вытекали из соображений деловой необходимости.

В ходе выборов строго соблюдались нерушимые принципы внутрипартийной демократии. Выборы явились большевистским смотрам деятельности первичных партийных организаций города и района.

В подавляющем большинстве организаций выборы прошли на высоком идейно-политическом уровне, на основе критики и самокритики недостатков в работе. Они были великолепной школой воспитания, большевистской закалки, школой обогащающей политический и практический опыт особенно новых членов ВКП(б).

Осуществляя решения XVIII съезда ВКП(б) и XVIII Всесоюзной партконференции, первичные парторганизации стали глубже вникать в производственные дела промышленных предприятий, колхозов, МТС и совхозов, стали лучше бороться за улучшение деятельности аппарата советских учреждений. Об этом свидетельствуют итоги выборов. Из 25 организаций района только в шести получена неудовлетворительная оценка. В прошлом же году—из 21 организации получили неудовлетворительную оценку 10 организаций. Аналогичное положение и в городе.

Повысилась активность коммунистов. Об этом свидетельствуют цифры явки коммунистов на отчетно-выборные собрания. Так, если в прошлом году по району явка составляла немногим около 80 проц. (эти данные берутся без учета неявки по уважительным причинам), то сейчас—84 процента.

На руководящей партийной работе коммунисты оставили тех товарищей, которые оправдывают и смогут оправдать их высокое доверие. В прошлом году по городу из 38 руководителей (секретари бюро и секретари организаций) старого

состава только 17 оказались избранными. Сейчас из 39 оказались избранными—19.

Однако кое-где на выборах не обошлось и без недостатков. В механическом цехе завода им. Кирова при выборах секретаря партбюро был нарушен Устав партии. Секретарем первоначально был избран коммунист, не имеющий одногодичного партийного стажа. Несерьезно подошли к выборам секретаря коммунисты пос. Велетьма. Там избрали в секретари такого коммуниста, на которого заведено уголовное дело. По причине плохой подготовки перенесено на другое число отчетно-выборное собрание в «Стальконструкции».

Основное внимание на отчетно-выборных собраниях было сосредоточено на том, как партийные организации выполняют решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, как они перестраивают парторганизацию по-новому. В крупных промышленных организациях, таких как завод им. Кирова, судозавод и леспромкомбинат, собрания коммунистов пришли к выводу, что перестройка парторганизации идет медленно, решения конференции выполняются все еще неудовлетворительно.

Партийная конференция завода им. Кирова и партсобрания судозавода и леспромкомбината потребовали от своих руководящих органов усиления партийного контроля над деятельностью администрации, глубже вникать в экономику предприятия, организовать экономическую учебу с активом, лучше бороться за чистоту и порядок, строго соблюдать технологию, производственную и трудовую дисциплину.

На собраниях был подвергнут обсуждению широкий круг вопросов партийной работы. Вопросы обсуждались всесторонне, при наличии большевистской самокритики недостатков. В партийные органы избраны достойные большевики. Все это свидетельствует о подъеме внутрипартийной жизни.

Задача партийных органов—умело и по-деловому возглавить этот политический подъем и по-большевистски осуществить на деле наказ коммунистов—решения отчетно-выборных собраний.

## Достижения торфяников нашего района

Бригады Кочетковых выполняют план на 250—290 процентов

С каждым днем все шире и шире разворачивается социальное соревнование среди торфяников нашего района за досрочное выполнение плана торфодобычи. 5 мая—в День большевистской печати—на втором участке энергично работали бригады т. т. Сергеева и Новикова. На добыче гидроторфа они выполнили сменные зада-

ния на 115—120 процентов. Повышают производительность труда бригады Кочетковых (Мещерское торфоболото). За последние два дня эти бригады выполнили нормы на 250—290 процентов. Хорошо 5 и 6 мая трудились бригады т. т. Шибаева, Каменева. Их показатель 120—130 процентов.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

### Об освобождении товарища Молотова В. М. от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду неоднократного заявления товарища Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного Комиссара Иностранных Дел, удовлетворить просьбу товарища Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
6 мая 1941 года.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

### О назначении товарища И. В. Сталина Председателем Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить товарища Сталина Иосифа Виссарионовича Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
6 мая 1941 года.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

### О назначении товарища В. М. Молотова заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова Вячеслава Михайловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
6 мая 1941 года.

## Самолет Черевичного над льдами полярных морей

5 мая в 19 часов 50 минут по московскому времени самолет Черевичного вылетел с острова Врангеля и взял курс на запад. 6 мая в 15 ч. 50 м. самолет прибыл в устье реки Таймыр. За 20 часов он пролетел огромное расстояние над льдами Восточ-

но-Сибирского моря и моря Лаптевых.

По всему маршруту, протяжением около 3.000 километров, участники экспедиции вели подробные наблюдения за состоянием льдов.

(ТАСС).

## Интересное явление

4 мая в 5 часов утра жители станции Фрязево (в 55 километрах от Москвы) наблюдали интересное явление—полет огненного шара по небу. Вся местность была ярко освещена.

Как сообщил корреспонденту ТАСС ученый секретарь Ко-

митета по метеоритам Академии наук СССР тов. Кулик, полет огненного шара может явиться предвестником выпадения метеорита. Комитет по метеоритам приступает к детальному исследованию этого интересного для науки явления природы. (ТАСС).



Лауреат Сталинской премии А. А. Авакян продолжает работы по вегетативной гибридизации картофеля, томатов и других овощей в целях повышения их урожайности. На снимке: А. А. Авакян в теплицах института генетики Академии Наук СССР. Фото В. Шаровского.

## Очередной призыв в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища

С 5 по 20 июня в школы ФЗО путем призыва (мобилизации) должно быть принято 325.000 юношей из числа городской, колхозной и другой сельской молодежи в возрасте 16—17 лет. Прием в ремесленные и железнодорожные училища будет проведен с 5 по 20 августа. В училища должно быть принято 329.000 человек из числа городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет.

В школы ФЗО угольной, горнорудной, металлургической, химической промышленности, железнодорожного транспорта, строительного дела и промышленности стройматериалов молодежь будет приниматься в возрасте 17 лет, а в ремесленные училища угольной, горнорудной, металлургической, химической промышленности в возрасте 15—16 лет.

В ремесленные и железнодорожные училища в порядке открытого (добровольного) набора будет принято 35.000 учащихся из числа городской молодежи женского пола в возрасте 15—16 лет.

Колхозная молодежь, призванная в школы и училища обеспечивается верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья и продуктами питания на время следования в пути за счет колхозов, городская и сельская молодежь, не состоящая в колхозах,—за счет родителей, а воспитанники детских домов—за счет органов наркомпросов.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Без критики и самокритики

## I. Обо всем слегка...

Отчетный доклад секретаря бюро парторганизации «Сталь-конструкция» т. Сноегина был построен по принципу: говорить обо всем и слегка.

В течение 40 минут докладчик «пробежал» по многим вопросам, говорил о разных вещах и фактах, и все в одном и том же тоне. Его рассказу не хватало ни глубины, ни страсти. И только в конце докладчик невнятно сообщил о том, как партбюро возглавляло борьбу за наведение порядка на новой стройке.

И еще читал докладчик: «партбюро обсудило 31 вопрос и не один из них не доводился до сведения общего собрания коммунистов».

## II. Вопросы с жестом

После доклада посыпались вопросы.

Коммунист Мокров с многозначительным жестом, выкрикивал вопрос за вопросом:

— Как у нас дело с критикой? а с авангардной ролью? а с реализацией решений XVIII партконференции? а почему не доводились до сведения коммунистов решения партбюро? а где у нас добровольные общества?

Коммунист Сазонов в своей реплике по поводу таких вопросов ответил:

— Докладчик-то в нашей организации состоит всего один месяц, что он сможет нам сказать, когда мы об этом лучше знаем.

Ответ его был настолько правильным, что никто ему не смог и слова возразить. В плохой работе партбюро повинны многие коммунисты.

## III. Ограждая себя и не задевая других

Председатель объявил прения.

— Кто будет говорить? Пауза.

— Кто имеет слово?—еще раз спрашивает председатель. Молчание.

— Значит все хорошо, можно заключительное слово дать?!

Наконец-то первым выступает т. Дудик, механик новой стройки. Оратор обрушился на докладчика. Доклад, мол, сделан поверхностно, а докладчик мало знает производство.

За ним выступают т. т. Панов, Мокров, Юдин, всего 8 человек. И ни один из них не покритиковал других, да и себя «упустил из вида». Не задевая других, значит ограждать себя—вот стиль и характер многих выступлений, тогда как на участках, где работают коммунисты, недостатков уйма.

Например, на участке того же механика Дудика в магнето динамо-машины попадали масло, часто расплавляются подшипники и т. д. Тов. Березкин никак «не находит время», чтобы организовать добровольные общества. Тов. Потапов не выполняет партийные поручения. Плохо обстоит дело и с автотранспортом, которым руководит коммунист т. Мокров. Автомашин не используются на полную мощность, из-за от-

сутствия чурок простаивают, а шофера на них курсируют... домой завтракать и обедать.

## IV. Работать продолжают по-старинке

Нет ни одного участка как на новой стройке, так и на самой базе, где бы работа протекала нормально. План четвертого квартала выполнен на 75 процентов, первого—и того меньше—на 55 проц. Количество нарушений трудовой дисциплины не сокращается, а увеличивается. Только за 20 дней апреля было совершено 10 нарушений.

В числе 300 стахановцев и ударников—ни одного коммуниста.

Из 24 членов и кандидатов партии всего лишь трое закончили изучение истории ВКП(б) по учебнику.

Четверо из 5 кандидатов—с просроченным стажем.

Добрая половина коммунистов—должники по членским партизносам. Кандидат ВКП(б) Леонов не платит взносы вот уже 8 месяцев.

Всесторонне взвесив деятельность партбюро, собрание призвало его работу неудовлетворительной.

Эта оценка собрания в полной мере относится и к ряду коммунистов этой парторганизации.

## Ф. Варфоломеев.

## Итоги выборов в парторганизации совхоза

6 мая состоялось отчетно-выборное партсобрание в Кулебаком совхозе. На собрание явились все коммунисты. Отчетный доклад сделал т. Евстигнеев. В прениях по отчету выступило из 11 коммунистов 5.

Работа признана удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран т. Евстигнеев, заместителем секретаря—т. Исаев.

## Начало борьбы за четкую работу транспорта

В течение ряда лет железнодорожный цех справедливо считали «узким» местом на заводе им. Кирова. По вине транспортников в основных производственных цехах часто срывалась планомерная работа бригад, смен и участков. Из-за несвоевременной подачи сырья и отправки готовой продукции нередко возникали непроизводительные простои агрегатов и оборудования.

В транспортном цехе не было настоящего большевистского порядка, трудовая и производственная дисциплина находилась на низком уровне.

Вооружившись историческими решениями XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив железнодорожников повел решительную борьбу за устранение недостатков. Прежде всего, начали с наведения чистоты и порядка на участках. Паровозные бригады стали лучше ухаживать за машинами.

Некоторый порядок и укрепление дисциплины труда не

## СТРОИМ ДОРОГУ ГОРЬКИЙ—АРЗАМАС—КУЛЕБАКИ

## Начались массовые земляные работы Большой подъем

Подготовка к сооружению земляного полотна в Гремячеве началась уже давно. Припасали нужный инструмент: тачки, носилки, лопаты.

И вот 4 мая ранним утром 516 жителей села вышли на колхозный участок новой народной магистрали. У всех было бодрое и приподнятое настроение.

У Саконской межи, где находится участок Гремячевского колхоза, строители дороги, разбившись на бригады, приступили к земляным работам. Сразу возникло социалистическое соревнование. Никто не хотел отстать от своих товарищей. Было одно стремление—лучше и высококачественнее воздвигнуть земляное полотно.

Незаметно летело время. Одни на тачках, другие на носилках подвозили и подносили песок, старательно его утрам-

бовывали. Насыпь, полотно будущей народной магистрали росло с каждым часом.

Смеркалось, когда был дан сигнал об окончании трудового дня на стройке. Итоги первого дня массового выхода жителей Гремячева внушительны: уложено 1800 кубометров земли.

Многолюдно было на трассе и в следующие дни 5—6 мая. За оба эти дня работали на стройке 451 человек.

Необходимо отметить замечательный труд седьмой и восьмой бригад колхоза (бригады тт. С. С. Быков и В. П. Ершов), которые намного перевыполнили нормы выработки. Всего за три дня уложено в земляное полотно 3685 кубометров песка.

М. ЛЮТИН,  
председатель Гремячевского сельисполкома

## Дружно и организованно

6 мая на трассе Тепловского участка начался массовый выход колхозников на земляные работы. С большим желанием тепловцы приступили к одному из основных видов работ на строительстве второй народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

Во главе бригад встали знатные мастера дорожного дела Егор Иванович Левкин, Андрей Андреевич Елов, Николай Васильевич Мысгин.

Дружно и организованно прошел первый день массового выхода колхозников Теплова на трассу. Все трудились на славу. В соревновании вышли победителями бригады тт. Н. В. Мысгина и Е. И. Левкина. Их показатель—140 и 200 проц.

Особенно высокопроизводительен был труд в звене призывников, в котором состоят

В. Белов, В. Полянцев, А. Теленин, П. Котынов, М. Полянцев. Звено выполнило дневное задание на 230 проц. В бригаде т. Мысгина лучшие показатели имеет звено т. П. И. Наумкина, давшее более 2 норм. Хорошо работала бригада А. А. Елова.

Не отставали от мужчин и колхозницы А. Ф. Новикова, Е. А. Теленина, М. В. Новикова, Е. М. Дедова.

247 колхозников, участвующих в строительстве дороги, произвели земляные работы в количестве 1550 кубометров. На каждого строителя падает по 6,27 кубометра земляных работ вместо 4,5 кубометра по норме.

Вчера на земляные работы вышло более 300 человек.

Ф. ЧЕРНОВ, зав. избой-читальней с. Теплова.

## В ТИПОГРАФИИ ГАЗЕТЫ „ПРАВДА“



За годы сталинских пятилеток комбинат типографии газеты „Правда“ превратился в мощное предприятие, оборудованное новейшей техникой. На снимке: стахановка экспедиционного цеха типографии газеты „Правда“ М. П. Васильева просматривает качество печати. Фото В. Башкирова.

## Ценные предложения рационализаторов

В дни предмайского социалистического соревнования рационализаторами завода им. Кирова разработано и внесено десятки различных предложений, которые сэкономят заводу десятки тысяч рублей. За инициативу новаторам производства в апреле выплачено 3.884 руб. премии.

В цехе № 5 за месяц поступило шесть предложений, из них 4 внедрено в производство с годовой экономией в 12.518 рублей. Лучший рационализатор цеха стахановец т. Лисков за свои предложения получил 1.136 рублей премии. Ценное предложение внес нормировщик огнеупорного цеха тов. П. Карев. Его предложение позволяет сэкономить 12.636 рублей в год. Тов. Карев премирован 381 руб. Более двух тысяч руб. экономии даст предложение заместителя начальника паровозного депо т. Сосурова, за которое ему отделом изобретательства завода выдано 233 руб. премии.

Но ряд ценных предложений в некоторых цехах крайне медленно внедряется в производство. В цехе № 2 по вине механика Сумкина с марта не проводятся принятые предложения, поданные т. т. Самариным и Марининым. Крупное рационализаторское предложение разработанное стахановцем т. Селиверстиковым маринуют руководители сортопрокатного цеха (начальник т. Зайкин).

В отдельных цехах хозяйственники и партийные организации не ведут никакой работы с новаторами производства. В механическом цехе, например, в апреле не поступило ни одного рационализаторского предложения.

Дирекция завода и, в частности, главный инженер т. Нышта недостаточно интересуется тем, как внедряются предложения рационализаторов.

В. УХАНОВ.

В. ЖАЧЕК, ревизор движения транспортного цеха завода им. Кирова.

# Провести сев в сжатые сроки при высоком качестве

## Перевыполняют нормы выработки

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» колхозниками Шилокшанской сельхозартели «Победа» встречено с большим политическим и производственным подъемом.

В ответ на сталинскую задачу колхозники решили в этом году получить более высокий урожай. Как только установилось благоприятное для производства весенних работ время, шилокшанцы дружно выехали в поле на весновспашку, на сев яровых культур. Все 4 бригады колхоза в настоящее время значительно перевыполняют нормы выработки на пахоте. Особенно следует отметить бригады т.т. И. Я. Безрукова и С. И. Голубева, которые

идут впереди других бригад по весновспашке.

Наш колхоз уже посеял 21 гектар гороха и 3 гектара овса. На севе отлично работает 50-летний колхозник — стахановец т. А. И. Таразанов. Вместо 2 гектаров он засеивает за день ручным способом 4 га.

Вместе с севом мы проводим раскорчевку новых земель. В этом году думаем раскорчевать не менее 20 гектаров.

Проводя весенние полевые работы колхозники нашей сельхозартели активно участвуют и в строительстве народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. Сейчас на трассе дороги ежедневно работает 30—40 колхозников, которые производят возведение земляного полотна.

**И. ХАЛЕЕВ,**  
председатель  
Шилокшанского колхоза  
„Победа“.

## Подтянуть отстающих

Передовой бригадой по праву в Сонинском колхозе «Сам себе агроном» считается бригада Василия Дмитриевича Емельянова. Эта бригада хорошо подготовилась к весеннему севу. Все лошади, закрепленные за бригадой находятся в хорошем состоянии.

В исправности весь сельскохозяйственный инвентарь.

Одной из первых бригад т. Емельянова приступила к весенним полевым работам. Ею вспахано на вчерашний день 25,5 гектара. Посеяно 15 гектаров гороха, овса, вики. Члены бригады также сейчас заняты и вывозкой удобрений под посев яровой пшеницы. Вчера же бригада приступила к мульчированию гороха торфом.

Но есть в Сонинском колхозе и отстающие бригады, в частности, бригада т. А. П. Бо-

рисова. Здесь полевые работы развертываются весьма медленно. Поэтому бригада т. Борисова отстает как по весновспашке, так и по посеву зерновых культур. Не выполняются бригадой и агротехнические мероприятия.

Все колхозники Сонина для того, чтобы в сжатые сроки провести весенний сев должны равняться по передовой бригаде т. Емельянова.

**В. Веснин,** техник-полевод  
Сонинского колхоза.

### Массовая весновспашка

Еще 2 мая колхозники Благовещенской сельхозартели «Пахарь» начали массовую весновспашку под яровые культуры. За три дня вспахано 15 гектаров и раскорчевано под пашню 2 га.

**Счетовод П. Симонов.**

## НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Как проходит в нашем районе весенний сев? За первые дни в колхозах поднято весновспашки 1026 гектаров, посеяно 265 гектаров зерновых культур, 100 гектаров клевера, заборонено 223 гектара озимых.

Как сообщил нам зав. кулебакским райземотделом т. Д. С. Макурин, организованно начали весенние полевые работы Пустынский, Гремячевский и Сонинский колхозы. В Пустынской сельхозартели, например, уже вспахано 35 га, из 72 гектаров по плану, и посеяно 25 гектаров овса. Колхозники Пустыни работают не покладая рук. Рабочий день у них начинается с 5 часов утра и кончается поздно вечером. В Сонинском колхозе за последние дни посеяно 34 га.

Хуже всех идет дело в Роговском и Степуринском колхозах (председатели тт. Грицков и Аристов). Здесь вспахано всего лишь 12—15 гектаров и к севу еще не приступали. В яло развертываются полевые работы в Старо-Мамлейском колхозе.

### В передовом колхозе

На днях передовой в районе Тепловский колхоз «Память Ленина» приступил к весновспашке. Колхозными бригадами уже вспахано 77 га. Произведено перепахивание зяби на площади в 19 гектаров. Начался и сев яровой пшеницы перекрестным способом. На вчерашний день было засеяно 5,7 гектара. На севе пшеницы дружно трудятся третья и шестая бригады, возглавляемые тт. Ф. Е. Бударагиным и И. Г. Малышевым.

Вчера на полях колхоза начали работать тракторы (бригадир отряда т. Е. А. Фадеев).

**П. ДЕДОВ,** секретарь  
Тепловской парторганизации.



Посадка раннего картофеля в огородной бригаде передового колхоза «Чекист» (Тимашевский район, Краснодарского края). В 1940 году колхоз награжден на ВСХВ дипломом второй степени.

### ЛУЧШИЕ ПАХАРИ

Все шире развертываются полевые работы в Гремячевском колхозе «Красное знамя». За несколько дней здесь поднято весновспашки 84 га, заборонено озимых 155 га. Успешно проходит сев овса, которого уже засеяно свыше 13 гектар.

В настоящее время при помощи трактора (тракторист т. И. И. Горелов) готовится почва для посева овса и пшеницы, для посадки картофеля и моркови. Хорошо на подготовке почвы трудятся бригады, руководимые тт. П. В. Ильичевым и Ф. И. Черновым. Они изо дня в день перекрывают нормы выработки, показывают хорошее качество весновспашки.

На полях колхоза занято свыше 260 человек.

**М. Лютин.**

## Высоко поднять культуру колхозного полеводства

Сорная растительность в поле — показатель отсутствия подлинной культуры в хозяйстве, неопровержимый свидетель плохой обработки почвы и недостаточного ухода за посевами.

Как правило, сорняки более плодотворны, чем наши хлебные растения. Одно хорошо раскустившееся растение пшеницы может, например, привести до 1.000—1.200 зерен, а какой-нибудь сорняк — куколь дает 2,5 тыс. семян, осот полевой — 19.000, лебеда белая — даже 100.000. Многие сорные травы необычайно живучи. Семена дикой горчицы способны пролежать в земле, не прорастая, до 10 лет, а семена ширшцы — и до 40 лет! Некоторые сорняки к тому же размножаются не только семенами, но и корневищами (пырей), корневыми порослью (осот, вьюнок, горчак и др.).

Отсюда видно, что безобидные, казалось, кустики сорняков, растущие где-нибудь по канавам, обочинам дорог, на

пустырях, представляют уже большую опасность для культурных растений, для многих сотен и тысяч гектаров полевой земли.

Известно, что излюбленным местом скопления с.-х. вредителей являются именно засоренные участки полей. Озимая совка откладывает свои яйца на вьюнке, осоте, просвирнике, луговой мотылке — на лебеде, а вредная черепашка зимует не только в лесах и среди кустарников под опавшей листвой, но и в зарослях многих сорняков. Ржавчина переходит на овес и ячмень с пырея. Таким образом, сорняки являются и рассадниками болезней культурных растений.

Вот почему нужна упорная борьба с сорняками во всех совхозах и колхозах, борьба массовая, в масштабе всего района, целой области. Нельзя допускать, чтобы даже где-нибудь по соседству оставались неочищенные участки, откуда ветром могло бы занести семе-

на сорных трав на чистые поля. Сорные травы надо уничтожать не только в поле, саду или на огороде, но и на пустырях, дорогах, канавах, полевых защитных полосах, на всех необработываемых земельных участках.

Постановление Совнаркома СССР от 29 марта 1941 года «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы» дает развернутую программу наведения коренного порядка на полях этой зоны страны. Травопольные севообороты станут могучим средством повышения плодородия почвы. Ликвидация засоренности полей будет способствовать чистым парам, травам и пропашным растениям (картофель, кормовые корнеплоды и др.). Правильное чередование этих растений с зерновыми культурами при тщательной очистке семян, высокой агротехнике обработки почвы, посевных работ и ухода за посевами нанесет смертельный удар по сорнякам.

В этом году каждое хозяйство должно во время поднять ранние чистые пары и обеспечить последующий тщательный

уход за ними путем многократных культиваций, перепахки в северных районах и пр. Из последующих работ важнейшее значение имеют пожнивное лушение стерни и заблевая пахота.

Таков путь к окончательному уничтожению сорняков. Опыт передовых колхозов — лучшее тому доказательство. В колхозе им. Чапаева, Алексеевского района, Воронежской области, еще недавно урожай зерновых не превышал 7 центнеров с гектара. Введя же правильный севооборот, колхоз стал получать стопудовые урожаи, а отдельные стахановские бригады и звенья теперь собирают по 27—30 центнеров зерна с гектара.

Внедрение правильных севооборотов во всех совхозах и колхозах является делом большого государственного значения. Севообороты в сочетании со стахановской агротехникой полеводства призваны высоко поднять урожайность всех с.-х. культур, покончить с засоренностью почв, этим наследием старой бескультурной деревни.

**Проф. В. РУМЯНЦЕВ.**

## Об освоении новых земель

Совнарком СССР в своем постановлении «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы» отметил, что освоение новых земель по республикам и областям проходит неудовлетворительно.

Эта оценка полностью относится и к колхозам Кулебакского района. У нас из года в год не выполняются планы по освоению новых земель. На территории района имеется большое количество болот, которые мешают развитию сельского хозяйства, являются источником бездорожья и различных заболеваний.

Между тем, осушением и освоением заболоченной земли мало кто занимается. В Б.-Окуловском колхозе им. Сталина имеется около 100 гектаров болот, в Савастлейке — 90 га, в Гремячеве — 30 га. Однако, ни один из этих колхозов за 1940 год не освоил ни одного гектара заболоченной земли.

В течение 1941—1944 годов колхозы нашего района должны произвести осушительные работы на площади 530 гектаров.

Как надо производить осушение заболоченной местности?

Как правило, осушка болот ставит своей целью отведение застойных поверхностных вод, понижение уровня почвенно-грунтовых вод для сенокосов на 50—60 сантиметров, и для пастбищ — на 70—90 см. от поверхности почвы.

Осушительная система состоит из водоприемника (речка, ручей, в которые поступает вода с осушаемой площади) и сети открытых канав. Последние в зависимости от своего назначения делаются на магистральные (или главные), собирательные и осушители.

Магистральные каналы проводятся по наиболее пониженному месту осушаемой площади и впадают в водоприемники, а собирательные, проводимые на расстоянии 300—500 метров один от другого, входят в магистральные каналы. В собирательные каналы впадают осушительные каналы, которые понижают уровень почвенно-грунтовых вод. Роятся они на глубину 70—80 сантиметров.

Все осушительные работы начинаются с магистральной канавы. Рытье магистрали ведется от водоприемника снизу вверх против будущего течения воды. После этого копают собирательные, а затем осушительные каналы. При осушении крупных площадей применяется механизация земляных работ. Для копки мелких канав употребляется канавокопатель на тракторной тяге.

\*\*

Осушение и сельскохозяйственное освоение заболоченных земель является большой народно-хозяйственной задачей. За ее разрешение должны по-серьезному взяться колхозы нашего района.

**Д. МАРЫШЕВ,**  
райторфмейстер.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

Дневник военных действий за 6 мая

В ночь на 6 мая несколько сот германских бомбардировщиков участвовало в налетах на военные объекты в районе Глазго и заливе Ферт-оф-Клайд (Северная Англия). Как сообщает германская сводка, на верфях и военных заводах произведены сильные разрушения, загорелись промышленные предприятия, доки и склады снабжения. Продолжались также операции на море. Потоплено 5 и повреждено 7 английских судов.

Английская авиация в ту же ночь совершила налет на промышленные города центральной части Рейнской области (Германия). Главным объектом налета явился Мангейм.

В Эгейском море части германской армии заняли греческие острова Лесбос и Хиос, а итальянские войска — острова Аморгос, Анафи, Иос, Санторин, Наксос и Парос.

В Северной Африке германские и итальянские войска отбили новую контратаку английских частей у Тобрука. Попытка англичан прорвать кольцо осады Тобрука потерпела неудачу.

В районе Соллума английские механизированные части снова предприняли вылазку против неприятеля.

В Восточной Африке, в Абиссинии, английские войска заняли новые важные позиции и продолжают продвигаться вперед.

Военные действия в Ираке принимают все более ожесточенный характер. В настоящее время здесь образовались три фронта. Первый фронт находится в районе аэродрома Хаб-

бания — одной из важнейших опорных баз английской авиации на пути между Средиземным морем и Индией. На этом аэродроме сосредоточены английские самолеты и имеется гарнизон английских войск, насчитывающий несколько тысяч человек. Вокруг аэродрома в Хаббании и происходят основные бои. Аэродром окружен иракскими войсками и непрерывно обстреливается иракской артиллерией.

Второй фронт тянется от Басры (город на юго-востоке страны) к границе английской колонии Кувейт. Как передает агентство Рейтер, английские войска оккупировали район доков, аэропорт и электростанцию в Басре.

Третий фронт расположен вдоль трансжорданской границы. Здесь борьба носит главным образом партизанский характер.

В сводке английского командования говорится что большая часть иракских воздушных сил уже уничтожена английской авиацией.

Иракские власти затопили район нефтесточников Мосула. Прекращены работы на нефтепромыслах принадлежащих английской нефтяной кампании. Приостановлена подача нефти по нефтепроводу в Хайфу (Палестина).

Английские газеты утверждают, что утрата англичанами иракской нефти не парализовала бы еще действий английского флота в Средиземном море. В то же время для Германии эта нефть была бы исключительно важна. Газеты предлагают в случае необходимости разрушить нефтяные промысла Ирака, чтобы они не попали в руки Германии.

(ТАСС).

## Предложение турецкого правительства посредничать в англо-иранском конфликте

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет, что турецкое правительство предложило взять на себя посредничество в переговорах между английским и иракским

правительствами. Английское правительство заявило, что предпосылкой для каких-либо переговоров может явиться отвод иракских войск от Хаббании.

(ТАСС).

## Обращение Египта к Ираку

Как передает агентство Ассошиэтед пресс, египетское правительство обратилось к

иракскому правительству с призывом найти путь для мирного разрешения конфликта.

## Американская печать о военном положении Англии

Американские газеты и видные общественные деятели усиленно обсуждают военное положение Англии. Газеты «Нью-Йорк Таймс» и «Нью-Йорк Геральд трибюн» публикуют заявления 17 видных общественных деятелей, в котором говорится что, несмотря на серьезную угрозу безопасности Англии в Атлантическом океане, в Средиземном море и на Дальнем Востоке, победа Англии все еще возможна. Эти лица указывают, что американские военно-морские и воздушные силы могут успешно охранять английские морские пути снабжения. Помощь со стороны США может

помешать германскому вторжению в Англию, а американское производство — помочь Англии преодолеть нынешнее количественное преимущество Германии в самолетах и других видах вооружения.

Газета «Нью-Йорк Геральд трибюн» пишет, что это заявление является ответом на речь известного американского летчика Линдберга 3 мая, который утверждал, что США не могут дать Англии авиацию, превосходящую германскую и что должно пройти несколько лет прежде, чем США смогут выпускать количество самолетов, равное германскому. (ТАСС).

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Красноармейская, 6. Телефоны: отв. редактора — 40, зам. редактора (заводской) — 1 — 34, общий редакция — 1-08, конторы типографии, корректорской и ночной редакции — 42.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

## Прогульщик — убийца

На столе лежит тяжелое кузнечное зубило. Этим зубилом 3 апреля во время исполнения служебных обязанностей было нанесено два удара по голове мастеру — стахановцу судостроительного завода Павлу Ефимовичу Шарапову. В тяжелом состоянии он был направлен в Мордовщикскую больницу и в тот же день скончался.

На скамье подсудимых сидит убийца М. Колобанов, дезорганизатор производства. За прогул он несколько раз увольнялся с судостроительного завода. Стремление Колобанова — работать поменьше, содрать побольше. С этой целью он курсирует по городам Советского Союза. Работал на заводах в Москве, Муроме, Горьком, Кулебаках, в совхозах и т. д.

— Почему вы переезжали с завода на завод? — спрашивает председательствующий т. Доценко.

— В погоне за длинным рублем, — цинично отвечает обвиняемый.

В конце марта Колобанов самовольно покидает работу, занимается пьянством. Дело на прогульщика администрация судокорпусного цеха направила в нарсуд г. Кулебак. За нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, Колобанов был приговорен 2 апреля к шести месяцам исправительно-трудовых работ.

Распоясавшийся преступник Колобанов решил убить начальника судокорпусного цеха т. Самсонова и мастера т. Шарапова за то, что они передали дело о нем на рассмотрение народного суда.

Этот мерзавец Колобанов хладнокровно рассказывает суду о своих преступных планах убийства, созревших у него после решения суда.

Утром 3 апреля Колобанов явился на судно. Бригадир тов. Гришин дал ему работу. К работе Колобанов не приступал, выжидая удобного момента для совершения своего гнусного замысла. И вот этот момент настал. Мастер т. Шарапов нагнувшись стал выписывать работнице Безруковой требование на материалы. Колобанов как зверь подкакивает к т. Шарапову, наносит ему зубилом два удара в голову и удаляется с территории завода. Однако, преступник в тот же день был арестован.

## СОРЕВНОВАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ

Борясь за четкую, ритмичную работу стахановцы цеха № 2 завода им. Кирова успешно выполняют производственный план. Инициатор скоростных плавков сталевар т. Колодкин апрельский план выполнил на 118,8 проц.

Соревнующийся с ним молодой сталевар т. Власов месячное задание выполнил на 115,8 проц. Третье место в соревновании завоевал сталевар т. Н. Шкретов, выполнивший задание на 112,6 проц.

Все эти сталевары решили продолжить соревнование за

Показаниями свидетелей т. т. Самсонова и Клусова, а также оглашенной государственным обвинителем т. Кустовым характеристикой суд установил, что покойный т. Шарапов был прекрасным производственным, стахановцем. На судостроительном заводе он проработал 28 лет. От ученика-мальчика до мастера — вот производственный путь т. Шарапова. Дирекция посылала его на самые отстающие участки и он их вытаскивал. Тов. Шарапов энергично боролся за укрепление трудовой дисциплины, презирал лодырей и не давал спуска прогульщикам.

В партийной и общественной жизни завода и цеха т. Шарапов принимал активное участие. Он — член партбюро, пропагандист, долгое время являлся редактором цеховой стенной газеты. В коллективе цеха тов. Шарапов имел заслуженный авторитет и уважение.

Государственный обвинитель т. Кустов в своей речи, произнесенной на суде, квалифицировал злодейский поступок, совершенный Колобановым, как террористический акт, как месть классового врага. Прогульщик, летун, дезорганизатор, убийца — вот лицо Колобанова. Тов. Кустов призвал судостроителей повысить революционную бдительность, усилить борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, мобилизовать весь коллектив на выполнение государственной программы, на выпуск качественной продукции.

Дело убийцы Колобанова рассматривал Военный трибунал Московского военного округа в составе: председательствующий — военный юрист 1-го ранга тов. Доценко, члены суда — майор тов. Ефрюшкин, старший политрук тов. Наумов. Обвинял помощник военного прокурора Московского военного округа, военный юрист 2-го ранга тов. Кустов, защищал адвокат тов. Андриянов.

Квалифицируя преступление Колобанова как террористический акт, Военный трибунал приговорил убийцу к расстрелу.

Приговор Военного трибунала вызвал большое одобрение со стороны рабочих, служащих и инженерно-технических работников, присутствовавших на процессе.

И. Т.—в.

## В ПЯТЬ СТРОК

■ 46 газет всесоюзных, 107 республиканских, 119 газет, выходящих в центрах автономных республик и областей, 325 краевых, областных и окружных, 3.706 районных и городских и большое количество заводских и т. п. газет издаются в СССР.

■ Выставка охотничьего оружия открылась в Историческом музее (Москва). Среди экспонатов — два охотничьих ружья, изготовленных для Екатерины II знаменитым тульским оружейным мастером Ялиным. Их ложа выточены из цельных кусков слоновой кости и украшены инкрустациями.

■ Киножурнал, в котором сняты первомайские торжества в г. Горьком, выпущен на экраны области.

■ 200 стандартных посылок с семенами огородных и бахчевых культур и цветов отправил Горьковская областная станция юных натуралистов в сельские школы.

По страницам зарубежной печати

## НОВЫЙ МЕТОД ПЛАВКИ СТАЛИ

Журнал „Стил“ сообщает, что Вифлеемская стальная компания в США запатентовала новый метод плавки стали в мартеновских печах, дающий возможность получить более чистый металл при меньшей затрате времени для нагрева и сокращенном расходе присадочных материалов.

Сущность метода заключается в регулировании содержания окиси железа в шлаке при помощи процесса, рассчитанного на увеличение продолжительности времени присаживания в шихту и расплавления присадок, а также времени, необходимого для соответствующих реакций. Количество окиси железа в шлаке к концу процесса контролируется отношением извести к кремнию, добавляемому к металлическому лому.

При новом методе, указывает журнал, до полного расплавления загрузки печи пробыв отбираются с интервалами в полчаса. Содержание окиси железа в шлаках устанавливается химическим анализом и измеряется вязкость расплавленного металла.

При помощи этих измерений и диаграммы, характеризующей зависимость между вязкостью металла и содержанием окиси железа в шлаке, сталевар может быстро определить потребное для присадки количество извести, песка или окиси железа в шлаке в соответствии с желательным окончательным продуктом. (ТАСС).

Отв. редактор  
И. ТАРАСОВ.

Продается патефон. Справ- ляться: Зеленая, 20, кв. 3, с 6 до 8 часов вечера.

Продаются срубы на дом, размером 8x10 аршин, с материалом на распиловку. Справиться: ул. 1-я Рабочая, дом 15.